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	Comhairle na Macléinn

	Rinne an cuntasóir cur i lathair ar chuntasaí na bliana 2016-17. Moladh iarrachtaí an Bhoird as ucht an smacht a coinniodh ar chaiteachas. Ach meabhraíodh don Bhord nach mór a bheith airdeallach i dtaobh caiteachais arís i mbliana, toisc an bearna beag atá idir ioncam agus caiteachas fós.




An Nuachtlitir
D’fháiltigh an Bord leis an Nuachtlitir is déanaí agus threaslaigh an Bord leis an múinteoir a chuir le chéile í agus leis na deá scéalta a bhí inti.

	Déanann an Bord comhghairdeachas leis 
Na daltaí a bhí ar an bhfoireann sinsearacht díospóireachta a bhí i gcraobh na hÉireann ar an 24 Eanáir agus leis na scoláirí liathróid láimhe ar éirigh thar cionn leo sna comórtais le déanaí. Tugadh moladh freisin do na múinteoirí a bhí ag plé leo.
	Tá an Bord chun brú breise a chur ar na hIontaobhaithe agus ar an Roinn leis an mór obait thógála atá le bheith déanta ar an scoil sa bhliain seo a bhrú chun cinn.

 Aitheantas mar Scoil Ghaeltachta


Ghlac an Bord leis an bPlean Gníomhaíochta Feabhsúcháin atá le bheith curtha chuig an Roinn an tseachtain seo. Cuirfear an plean ar fáil do phobal uile na scoile tar eis don Roinn athbhreithniú a dhéanamh air. Tugadh moladh do Bhróna Ní Uallacháin as ucht a cuid oibre ar an bplean agus ghuigh an Bord gach rath ar an bplean  atá uaillmhianach.
	
Molann an Bord an chomhairle as ucht a cuid iarrachtaí chun airgead a bhailiú ar son na heagraíochtaí COPE. Bronnadh €390 ar an eagraíocht ar an 29 Eanáir.


Cosaint Leanaí


Beidh dhá inseirbhís le déanamh ag an bhfoireann maidir leis an nósmhaireacht nua i dtaobh Cosaint Leanaí. Fógrófar na dátaí nuair ata said socruithe._


Teastas Soiséarach 2017
 Rinneadh comhghairdeachas leis an rang ar bronnadh an chéad ‘Próifíl Ghnóthachtála Sraithe Sóisearaí’ orthu ar an 21 Nollaig.



